

Extraordinary information on the acquisition of shares

MKB Bank Nyrt. (registered office: 1056 Budapest, Váci utca 38; Cg.01-10-040952, hereinafter: "MKB Bank") hereby informs market participants of the following:

On October 18, 2022, MKB Bank acquired the 43,076,417 dematerialized common shares of Takarék Jelzálogbank Nyrt. (head office: 1117 Budapest, Magyar Tudósok körútja 9. G. building; company registration number: 01-10-043638, hereinafter "Takarék Jelzálogbank") - nominal value 100 HUF each, series "A" dematerialized common shares (ISIN code: HU0000078175); total nominal value: HUF 4,307,641,700, i.e. four billion three hundred seven million six hundred forty one thousand seven hundred HUF - from MTB Magyar Takarékzövetkezeti Bank Zartkörűen Működő Reszvénytársaság (registered office: 1122 Budapest, Pethényi köz 10.; registered office: 01-10-041206; hereinafter "MTB Zrt.").

With the aformentioned transaction, MKB Bank acquired a direct interest of 39.8% in Takarék Jelzálogbank. MKB Bank's purchase of 39.8% direct qualified interest in Takarék Jelzálogbank does not require a supervisory authorization procedure, thus MKB Bank has already had an indirect qualified interest (a total of 93.43%) in Takarék Jelzálogbank, and the change only involves the ownership structure.

Budapest, 18 October 2022

MKB Bank Plc.

MKB Bank Plc.

Registered office of the Company: 1056 Budapest, Váci u.38., Hungary

Mail: Budapest, H-1821 Phone: +36-1-327-8600

E-mail: investorrelations@mkb.hu

Internet: www.mkb.hu

Important notice

"Hungarian language is the official and registered language of MKB Bank Plc's ("the Issuer") disclosures pursuant to the relevant legal and stock-exchange rules. The present English translation has been prepared on a voluntary basis, with the best care and intention of the Issuer to inform English speaking investors, however, in the event of any controversy between the Hungarian and English version, the authentic Hungarian version shall prevail."